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黄石市2016-2017学年度上学期期末考试
九年级数学参考答案与评分细则
一、1-5  DCDBC    6-10  CCCBA[来源:学_科_网]
二、11．(－1，－2)
      12．x≥－3      13．a(a＋3)(a－3)    14．
[image: image11.wmf]20

1

    15．10[来源:学,科,网]
16．24

三、17．解：原式＝
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…………4分
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  ……………………………………7分

18．解：原式＝
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…………………………………………………………………………5分

    当x＝0时，原式＝
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1

．


    ……………………………………7分
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19．解：∵一元二次方程有两个相等的实数根，且x1+x2=x1x2，由方程根的判别式及根与系数的关系得联立方程组：
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î

ï

í

ì

2

2

2

)

6

(

0

4

)

6

(

m

m

m

m

＝

＋

＝

－

＋

     
………………………4分
由⑴得：m＝6或m＝－2；由⑵得：m＝3或m＝－2．

∴m＝－2．








………………………7分[来源:学科网]
20．解：由①得：x＜2，由②得：x≥－1，所以不等式组的解集为－1≤x＜2．
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…4分
[image: image92.bmp]用数轴表示为：[image: image19.png]


．

……………7分
21．解：⑴问卷调查的总人数是：
[image: image20.wmf]4

.

0

40

＝100（名），
          a＝
[image: image21.wmf]100

30

＝0.3，b＝100×0.06＝6（名），
          故⑴中填：0.3，6；





………………………3分
        ⑵类别为B的学生数所对应的扇形圆心角的度数是：360°×0.4＝144°；












………………………5分
        ⑶[image: image22.png]n
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根据题意得：1000×0.24＝240（名）．
          答：该校学生中类别为C的人数约为240名．………………………7分
22．⑴证明：在正方形ABCD中，∵BC＝DC，∠B＝∠CDF，BE＝D[image: image23.png]n
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F，
　　　∴△CBE≌△CDF（SAS）．∴CE=CF．

………………………4分
　　⑵解：GE[image: image24.png]n
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＝BE＋GD成立．




………………………5分
      理由是：∵由⑴得：△CBE≌△CDF，∴∠BCE＝∠DCF，
      ∴∠BCE＋∠ECD＝∠DCF＋∠ECD，即∠ECF＝∠BCD＝90°，
      又∵∠GCE＝45°，∴∠GCF＝∠GCE＝45°．
      ∵CE＝CF，∠GCE＝∠GCF，GC＝GC，
      ∴△ECG≌△FCG（SAS）．
      ∴GE＝GF．
      GE＝DF＋GD＝BE＋GD．




………………………8分
23．⑴证明：连接OE．   ∵BE平分∠ABC，   ∴∠CBE＝∠OBE，
      又∵OB＝OE，   ∴∠OBE＝∠OEB，∴∠O[image: image25.png]n
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EB＝∠CBE，   ∴OE∥BC，
　　　∴∠AEO＝∠C＝90°，∴AC是⊙O的切线；
………………………4分
　　⑵如图，连结DE．
　　　∵∠CBE=∠OBE，EC⊥BC于C，EH⊥AB于H，∴EC=EH．
　　　∵∠CDE+∠BDE=180°，∠HFE+∠BDE=180°，
　　　∴∠CDE=∠HFE．
　　　在△CDE与△HFE中，
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………………9分
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24．⑴解：由题意可知，抛物线y=ax2+bx+c与x轴的另一个交点为(－1，0)，则
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，解得
[image: image31.wmf]ï
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．故抛物线的解析式为y＝－x2＋2x＋3．












………………………3分
⑵依题意：设M点坐标为(0，t)，

①当MA＝MB时：
[image: image32.wmf]2
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，解得t＝0，故M（0，0）；

②当AM＝AB时：
[image: image33.wmf]2
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，解[image: image34.png]n
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得t=3（舍去）或t＝－3，故M(0，－3)；
③当BM＝AB时，
[image: image35.wmf]2

3

)

3

(

2

=

-

t

，解得t＝3±3
[image: image36.wmf]2

，故M(0，3＋3
[image: image37.wmf]2

)

或M(0，3－3
[image: image38.wmf]2

)．
所以点M的坐标为：(0，0)、(0，－3)、(0，3＋3
[image: image39.wmf]2

)、(0，3－3
[image: image40.wmf]2
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………………………6分
⑶平移后的三角形记为△PEF．设直线AB的解析式为y＝kx＋b，则
　
[image: image42.wmf]î
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，解得
[image: image44.wmf]î
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ì
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　则直线AB的解析式为y＝－x＋3．

△AOB沿x轴向右平移m个单位长度(0＜m ＜3)得到△PEF，易得直线EF的解析式为y＝－x＋3＋m．
　设直线AC的解析式为y＝k′x＋b′，
则
[image: image45.wmf]î
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解得
[image: image46.wmf]î
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．
则直线AC的解析式为y＝－2x＋6．
连结BE，直线BE交AC于G，则G（
[image: image47.wmf]2

3

，3）．
在△AOB沿x轴向右平移的过程中．
①当0＜m≤
[image: image48.wmf]2

3

时，如图1所示．
设PE交AB于K，EF交AC于M．
则BE=EK=m，PK=PA=3－m，
联立
[image: image49.wmf]î
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，即点M（3－m，2m）[image: image51.png]n
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．
故S=S△PEF－S△PAK－S△AFM
=
[image: image52.wmf]2

1

PE2－
[image: image53.wmf]2

1

PK2－
[image: image54.wmf]2

1

AF·h
=
[image: image55.wmf]2

9

－
[image: image56.wmf]2

1

(3－m)2－
[image: image57.wmf]2

1

m·2m
=－
[image: image58.wmf]2

3

m2＋3m．






…………………………8分

[image: image94.png][ AN



②当
[image: image59.wmf]2

3

＜m＜3时，如图2所示．
设PE交AB于K，交AC于H．
因为BE＝m，所以PK＝PA＝3－m，
又因为直线AC的解析式为y＝－2x＋6，
所以当x＝m时，得y＝6－2m，[来源:学&科&网Z&X&X&K]
所以点H（m，6－2m）．
故S＝S△PAH－[image: image60.png]n
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S△PAK
＝
[image: image61.wmf]2

1

PA•PH－
[image: image62.wmf]2

1

PA2
＝
[image: image63.wmf]2

1

（3－m）•（6－2m）－
[image: image64.wmf]2

1

（3－m）2
＝
[image: image65.wmf]2

1

m2－3m＋
[image: image66.wmf]2

9

．
综上所述，当0＜m≤
[image: image67.wmf]2

3

时，S＝－
[image: image68.wmf]2

3

m2+3m；当
[image: image69.wmf]2

3

＜m＜3时，
S=
[image: image70.wmf]2

1

m2－3m＋
[image: image71.wmf]2

9
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…………………………10分
25．⑴∵直线y＝x＋1过点M(－3，m)，∴m＝－3＋1＝－2．
∴M(－3，－2)．∵双曲线y＝
[image: image72.wmf]x

k

过点M(－3，－2)，∴k＝(－3)×(－2)＝6．
∴反比例函数的表达式为y＝
[image: image73.wmf]x

6

．



…………………………4分
        ⑵①∵过点P作垂直于x轴的直线，分别交一次函数、反比例函数的图象于点A、B，∴当x＝4时，y＝x＋1＝5；y＝
[image: image74.wmf]x

6

＝
[image: image75.wmf]2

3

．[来源:学科网]
∴A(4，5)、B(4，
[image: image76.wmf]2

3

)，从而AB＝
[image: image77.wmf]2

7
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           ∵过OP的中点Q作x轴的垂线[image: image78.png]n
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，交反比例函数的图象于点C，
           ∴OQ＝QP＝2．∵△AB
[image: image79.wmf]C

¢

与△ABC关于直线AB对称，
           ∴S△ABC′＝S△ABC＝
[image: image80.wmf]2

1

AB·QP＝
[image: image81.wmf]2

1

×
[image: image82.wmf]2

7

×2＝
[image: image83.wmf]2

7
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…………………… 7分

②当a的值为3时，△AMC与△AM
[image: image84.wmf]C

¢

的面积相等.

理由如下：如下图，∵△AMC与△AM
[image: image85.wmf]C

¢

两三角形同底，要使△AMC与△AM
[image: image86.wmf]C

¢

的面积相等，必须高相等，当点A在线段
[image: image87.wmf]C

C

¢

上时，高相等。

此时，C(
[image: image88.wmf]2

a

，a＋1)，代入y＝
[image: image89.wmf]x

6


得：
[image: image90.wmf]6
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，解得a1＝3，a2＝－4
（不[image: image91.png]n
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合题意，舍去），故a的值为3.










…………………………10分

⑴


⑵









_1234567905.unknown

_1234567921.unknown

_1234567929.unknown

_1234567937.unknown

_1234567941.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567953.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

